
令和 5 年 4 月 1 日 

 

ご利用者様 保護者様各位 

株式会社オンリーワン 児童通所支援事業所てのひら 

 

ご利用者様アンケート結果報告書 
 

いつも児童通所支援事業所てのひらをご利用いただき、誠にありがとうございます。先日より、ご利用

者様・保護者様にお願いしておりましたご利用についてのアンケートについて結果の集計及び報告書

を作成いたしました。ありがたくうれしいお言葉や、早急に改善が必要だと考えさせられる貴重なご意

見・ご要望を多数いただくことができました。いただきましたご意見ご要望等につきましては、日々の療

育活動の見直し、または新規事業展開の方向性の参考にさせていただきます。 

ご多忙にも関わらず、アンケートにご協力いただきましたことを、心より感謝いたします。 

 

【回答数】    189 件 

アンケートの集計結果とご意見・ご要望の一部ではありますが、以下の通り報告させていただきます。 

 

問１．活動の内容には満足ですか？ 

 満足：164  やや満足：19  やや不満：0  不満：0  無回答：4  

 

 ご意見・ご要望（一部） 

・ 片づけや机を拭くなどの役割を与えてもらうと張り切ると思う。 

・ 帰宅後に遊び足りない様子があるので、もっと遊び疲れて帰ってきてほしい 

・ 理解に時間がかかる子どもでも、参加しやすい活動を増やしてほしい 

・ 続けて利用になる際に、週間活動などに飽きがないか気になる。 

・ 特性に合った活動を個別に用意してくださり、充実して過ごしています。 

・ 季節感も感じる内容が良い。 

・ 家庭の都合で利用したいときに難しい内容のイベントだと残念。 

・ 工夫があり楽しいイベント企画です。 

・ 日祝の開所がありがたい 

・ アイロンビーズ、実験、体幹運動、感覚統合、絵日記などの活動を増やしてほしい。 

・ PC にてブラインドタッチが習得できるゲームのようなものがあれば。 

・ 習い事に近いよう、な定期的なペースでのダンスや塾のような内容 

問２．好きな休業日のイベントは何ですか？ 

 遠出外出：130  クッキング：81  外食：63  デイキャンプ：64  工作：62 プール：82   

その他：23 無回答：0  

（その他） なかよし交流館、公園、、クリスマスパーティ、縁日・お祭り、川遊び、DVD 鑑賞、太鼓、季節のラッピング電車、



買い物支援(駄菓子など)、電車に乗る、ボウリング、外食、ファーストフードなど、警察署、放送局、鉄道博物館、植物園 

映画館体験、和太鼓、ミニ四駆、登山、魚釣りや食べるイベント、バイキング、苺狩り、 

 

 

 ご意見・ご要望（一部） 

・ 遊園地、ジブリパーク、温泉、スキー、スノーボード、動物の餌やり体験、新幹線高速試験車両保存場に行ってみたい 

・ 好きなイベントはもちろん、苦手なことにもチャレンジしてほしい。 

・ 屋外でのゆったりとして活動内容(足湯など) 

・ 出来る範囲で工作に取り組んでほしい 

・ 音楽(パーカッションなど)があると嬉しい 

・ 実験、工作、裁縫など体験もしてほしい。 

・ プール・水遊びの見学の際に、事業所で別の活動をさせてほしい 

・ 音楽などの団体さんを呼ぶイベントなど 

・ 冬のデイキャンプは寒いのを嫌がる 

・ 離れている事業所との合同イベントも開催してほしい 

・ 公園などの外遊びや低コストのイベントが助かる。 

 

ご要望や、ご提案ありがとうございます。平日の集団活動や、休業日のイベントなど、安全で・楽しく・児

童のためになることを、各事業所の職員で日々アイデアを出し合い考えています。 

 

 

問３．おやつ・教材費、イベント費など実費負担について、ご理解いただいていますか？ 

  

満足：147  やや満足：32  やや不満：4  不満：1  無回答：0  

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 果物などがあると嬉しい。 

・ 年齢や成長によって、おやつの量を調整してくれているか不明、一律？ 

・ 工作など、使用した分を請求してくれてもよい。 

・ 金額がかかっても大きなイベント(遊園地など)なども開催してほしい 

・ おやつ代・教材費の内容が不明確 

・ 現金以外での支払い方法が欲しい。 

・ 1000 円を超えると高く感じる。 

・ 事業所が永続できるよう負担がない価格設定をしてほしい。 

・ 添加物が少ない内容もあると嬉しい。 

・ 他社よりも高く感じる。 

・ おやつ持参で好きなものを食べられる日があってもよい。 

・ 全体的な量を減らしてもらっておやつ代を安くしてほしい。 

・ 外食のイベントが多いように感じる。 

・ 外食や買い物支援時に周囲の児童との持参金の差を意識することがある。 

 



「おやつ・教材費」について、おやつ代として 100 円、教材費として 100 円の合計 200 円を、ご利用ごと

にご負担ただいております。おやつ代としては、お預かりしたおやつ代と、おやつ購入費がほぼ同額で、予

算通りです。また、おやつを一口も食べられなかった日は、おやつ代を請求しておりません。 

教材費は、工作イベントの材料、アイロンビーズのビーズ代、鉛筆や消しゴム・糊・学習プリントの用紙・

学習ドリルやシールブックなどの文具・学習教材、絵本やパズル雑誌などの書籍代、大型遊具の補修

費、新たな遊具の購入費など、児童に利用して頂く物を購入する費用です。 

合計すると、物価高騰もあり、お預かりした教材費の 4 倍近くになったため、2023 年から休日クッキング

イベントの必要最低限の材料費のご負担をお願いしております。 

ご理解くださいますようお願い申し上げます。 

 

問４． ご利用者様は、通所を楽しみにされていますか？ 

 とても楽しみにしている：122  楽しみにしている：53  少し嫌がる：10  嫌がる：0 

 無回答：1 

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 不満まではいかないが学習メインの事業所ではないと理解しています。 

・ なぞり書きが上達していて驚いた。 

・ 事業所の写真を眺めているので楽しんでいると思う。 

・ 家でも次の利用日を確認してくる。 

・ その日の利用人数や雰囲気も影響しているが、指導員のことは信頼しているように感じる。 

・ いっぽんばしの運動を色んな先生と取り組んでくれ嬉しい。。 

・ 好きなイベントを待ち遠しくしている。 

・ 疲れからの行き渋りはある。 

・ 友人との約束やテレビゲームへの欲求が強くなってしまっている。 

・ 騒々しくなりすぎると苦手になる。 

 

問５． 事業所内での学習支援には満足ですか？ 

 満足：131  やや満足：52  やや不満：1  不満：0  無回答：3  

  

ご意見・ご要望（一部）・ 

・ 幅広い学年との関りで読み書き・本など視野を広げ興味を増やしてほしい 

・ 短時間でも集中して取り組む習慣を身に着けてほしい 

・ プリントの種類を増やす・プリント以外の教材にも触れられると嬉しい。 

・ なぞり書き以外にも文字と絵柄のマッチングなどにもチャレンジしてほしい。 

・ ひらがなで下の名前がかけるようになりました。 

・ 学校の宿題以外の学習は嫌がるのが、てのひらではできている。 

・ 教えてもらえるので勉強がしやすいと聞いている。 

・ できれば全て終わらせてほしい。 

・ 教え方が分からない中、一緒に宿題に取り組んでくれて助かる。 



・ 塾のような学習メインや、学習へのアプローチを増やしてほしい。 

・ 漢検への学習対応などありがたい。 

・ 分からなかった問題には印などで知らせてくれると嬉しい 

 

 

学習支援について、当事業所は学習塾ではなく福祉サービスですので、「流れに沿って学習に取り組む

事」「与えられた学習・宿題を避けずに取り組む事」を重視しています。児童様によっては集中できるよう

個室でマンツーマンで取り組むこともあれば、見守りでできたかどうかを確認するだけの場合もあります。児

童の自主性を尊重し「一人できる」「見なくていい」と言われた場合は、無理して確認しません。（ご指示

いただければ出来る限り対応します。） 

日々、一緒に学習に取り組む中で、難しくて指導員がすぐに答えの出せない（中学生以上の児童）場

合もあります（間違った答えを教えないよう「学校や塾の先生にしてね」と伝えています。）し、職員が過去

に習った答えの出し方と、今の学校での教え方が違う事があります。塾のように学習に特化してお教えす

る事はできませんが、児童様と共に考え、取り組んで行きます。 

 

問６． 設備には満足ですか？また、取り入れて欲しいものはありますか？ 

 満足：141  やや満足：41  やや不満：1  不満：0  無回答：4 

  

ご意見・ご要望（一部） 

もう少し少なくても満足できるかと思います。 

・ トランプや百人一首(ぼうずめくり)などカードゲームができるようになってほしい 

・ 設備はあまり把握できていない。 

・ 休憩できる部屋が欲しい。 

・ 施設の広さや大きな窓など開放感があればよいと思う。 

・ 更に運動につながるようなグッズや遊具。 

・ ローリングカー 

・ タブレットなどの機器の台数は増やしてほしい。 

・ 学習スペースが好きで家にも作って欲しそうにしている。 

 

新しい遊具や設備などを、お預かりしている教材費で随時購入しています。今後も必要性に合わせて

増やしていきます。 

 

問７． おやつの量や内容はいかがですか？ 

 満足：143  やや満足：30  やや不満：8  不満：1  無回答：5  

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ もう少し少なくても満足できるかと思います。 

・ 量が少なく感じる、おやつクッキングの量には満足している。 

・ 無添加や国産、塩分控えめなものも取り入れてほしい。 



・ 苦手なおやつが多い中食べられるものも増えているので、食べられた銘柄などを知りたい。 

・ 少し物足りないと感じるときはあるよう。 

・ 乳酸菌飲料よりは、お茶や水でもよいかと。 

・ 色々と食べられるようになっているのが嬉しい。 

・ 作業所などの施設で作られているおやつも取り入れてほしい。 

 

おやつの量や内容について、ご指示いただければ出来る限り個別に対応いたします。固定化されてしまわ

ないよう、季節を感じるメニューなどの追加も検討しています。 

 

問８． 送迎時の職員・ドライバーの対応はいかがですか？ 

 満足：170  やや満足：9  やや不満：3  不満：0  無回答：5 

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 臨機応変に対応して頂きありがとうございます。 

・ とても丁寧に伝えてくださってありがたい。 

・ 職員によって差を感じる。 

・ 元気なあいさつが嬉しい。 

・ 行き渋る時の対応にも満足している。 

・ マンションにも対応して頂いてありがたい。 

 

送迎の時間はご希望に添えていますか？ 

 満足：156  やや満足：21  やや不満：3  不満：1  無回答：6  

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ その日の人数によって到着時間の差があり、不安になる時がある。 

・ 短い時間でも詳しく聞かせて頂けて助かっています。 

・ 前日のメール案内・おおよその到着時間が助かっている。 

・ 時間の希望を伝えていないと、ある程度固定の順番になる。 

・ もう少し帰りは遅い方が嬉しい。 

・ いつも要望に出来る限り対応してくれている。 

・ 到着時間が早すぎた時には用意などで焦ってしまう時がある。 

 

案内時間にお迎えに行けるよう安全運転でまわっておりますが、交通状況等により多少前後します。10

分以上遅くなる場合は電話にて連絡させていただきます。基本はイレギュラーな事が起こっても対応でき

るよう、少し早めに回れるように時間設定しております。予定より早いお迎えになった場合は、準備ができ

るまで待たせていただきますので、焦らずご準備お願いします。また、早め・遅めの送迎も出来る限り対応

しますので、お気軽にお申し付けください。 

 

※休業日のお迎え時間や緊急時の対応などをメールにて案内させていただいております。欠席や追加



利用のご希望、連絡帳以外での連絡事項もメールで受け付けさせていただいております。まだメールアド

レスをおききしておらず、メールでの連絡をご希望される方は児童名をご入力の上、以下アドレスにメール

送信お願いします。 

野洲小南 ： tenohira1@circus.ocn.ne.jp 

近江八幡鷹飼町 ： tenohira2@chic.ocn.ne.jp 

守山二町町：tenohira3@hb.tp1.jp 

守山水保町： tenohira4@tbz.t-com.ne.jp 

野洲市三宅： tenohira5@tbz.t-com.ne.jp 

 

問１０．送迎時の申し送りはわかりやすいですか？ 

 満足：160  やや満足：16  やや不満：4  不満：0  無回答：7  

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 指導員での差異がある。 

・ 丁寧な報告を受けています。 

・ 細かく伝えてくださって安心している。 

・ 簡潔で分かりやすいです。 

・ 活動や内容をもっといろいろとききたい。 

・  

問１１．職員の言葉遣いやかかわり方は丁寧でしょうか？ 

 満足：171  やや満足：11  やや不満：2  不満：0  無回答：3  

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 子ども目線で話してくれる方がほとんどですが、偉そうに言われたと感じる指導員もいる。 

・ 皆さん丁寧に対応してくれている。 

・  

問１２．職員とは気軽に話したり、親交を持つことができますか？ 

満足：155  やや満足：28  やや不満：0  不満：0  無回答：4  

  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 名札が目視で確認できるとありがたい。 

・ いつでも相談に乗ってもらえる安心感が常にあります。 

・ 気になることを伝えるとすぐに対応してくれる。 

・ 指導員全員が丁寧に詳しく教えてくれ分かりやすい。 

・ 楽しく会話させてもらっている。 

・ 話しかけやすく安心している。 

問１３．職員からご利用者様が大切にされていると感じますか？ 

とても感じる：144  感じる：38  あまり感じない：0  感じない：0  無回答：5  



  

ご意見・ご要望（一部） 

・ 良い悪いを明確に伝えてくれている。 

・ それを強く感じているので安心している。 

・ 本人が指導員の方々が大好きだと感じる。 

・ 指導員と楽しんでいる姿をよく見るので大切にされていると感じる。 

・ 優しいだけでなく厳しくも関わってくれ接し方が嬉しい。 

 

問１４．次に取り組んでほしい福祉サービスはありますか？ 

新事業所：25  日中一時支援：60  相談支援事業所：39  就労継続支援事業所：97 

就労移行支援：55 その他：14 

 

（その他） 生活介護事業所、 グループホーム、ショートステイできる施設、就労後の余暇支援、フリースクール、集団やグル

ープでの移動支援・余暇支援、入所事業所 

ご意見・ご要望（一部） 

・ 地域に日中一時支援や作業所が少ないので取り組んでくれると嬉しい。 

・ 休日の開所時間を 9:00～や 9:30～など早めてほしい 

・ 中学からの就学先が不安なので相談していきたい 

・ 平日も利用したいので近所に新事業所が欲しい 

・ 卒業後の相談先として事業所があってほしい。 

・ 高卒後の通所先を希望する。 

・ イベント企画・職員の対応に満足しているので就労の施設にも注力してほしい 

・ もっと近くに事業所があってほしい 

・ 地域としても作業所と生活介護事業所が少ないと聞くので不安がある。 

・ 長期休暇など延長や、他事業との併用で時間を延ばしたい。 

・ 延長や 17:00 以降にも対応して頂きたい。 

 

ありがたいご希望やご要望ありがとうございます。今後の展開の参考にさせていただきます。 

 

・その他、ご意見ご要望などお聞かせください 

・ ゆったりと活動することが増え疲れやすくなっているので活動参加は無理のない範囲を希望する。 

・ 中高生向けのイベントや交流できる機会が欲しい。 

・ 困りごとにも親身に考えてくださっている。 

・ 親も学べる学習会や親同士の交流できるイベントがあれば。 

・ イベント以外の様子もＨＰのように見れると嬉しい。 

・ 家族では体験できないことがあり成長に繋がっていると感じる。 

・ 学校で作ったレシピなども、家では時間が取れないので作ってみてほしい。 

・ 学期の途中入所にも快く対応頂けた。 

・ 利用者の年齢層が幅広い為、発達内容と活動内容が合っているのか気になる。 



・ 活動時の写真をもらえたり、購入したい。 

・ 不安定な場所では目を離さないでいてほしい。 

・ 写真や動画で活動内容をしれたら嬉しい。 

・ 日数変更や利用日の変更など、対応して頂き助かっている。 

・ 本人の特性を活かし、手先を使う作業など取り組んで頂けて作業所でも評価されました。 

・ 買い物支援時に現金での支払いを経験積ませてほしい。 

・ 体幹や指先のトレーニングなど多く取り入れてほしい、自宅でも取り入れたい。 

・ 高校生の職場体験などを受け入れてほしい。 

・ 支払いが高額になるので引き落とし・振り込みなどあるとありがたい。 

・ コロナなどこういった情勢の中、本当に感謝している。 

・ 少しでも興味を持った部分に働きかけてくれ、家族や自宅周囲の方へも気遣い頂き、感謝している。 

・ 小学校入学から利用し、色んな人と話すきっかけになってくれた。 

・ 自信に繋がる声掛けに支えられている。 

・ 短い時間の中で週間での活動もあり楽しく通所している。 

・ 他害・自傷などの行為を目にした時の対応など、様子を聞きたい。 

・ 周囲への注意や指摘ができるようになり、ルールを意識していると感じる。 

・ 学校との交流を深めてほしい、交流教室のように学校から放デイへ迎え入れてほしい。 

・ インスタグラムなど様子が分かるツール？があると嬉しい。 

・ 室内履きが必要なイベントの際に、長期休み以外は事前に知らせてほしい。 

・ 兄弟や家族が参加できるイベントがあれば嬉しい。 

・ 配布物などに使用しているもの(プラ製品など)環境にも配慮ができれば好ましい。 

・ 性教育について事業所からもアプローチなど取り組んでほしい。 


